

Αναφέρονται εις την ουσίαν αι διαφωνίαι της αντιπολιτευσεως προς την πολιτικήν της κυβερνήσεως επί του Κυπριακού Διεύτωση πεπλανημένη γνώμη ο Έθνάρχης Μακάριος

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ κ. κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, ΚΑΡΤΑΛΗ ΚΑΙ ΜΑΡΚΕΖΙΝΗ

ΑΘΗΝΑΙ. Η δημοσιευθείσα χθές δήλωσις του Μακ. Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Μακαρίου, ειπόντος ότι «η Κυβέρνησις και όλόκληρος ο πολιτικός κόσμος της χώρας είναι σύμφωνοι επί του θέματος της αυτοδιαθέσεως επί της, εάν υπάρχουν τυχόν διαφοράι απόψεων αυτήν άπορούν θέματα τακτικής», προέκλεσε την γενικήν διαμερτυρίαν των κομμάτων της 'Αντιπολιτευσεως, τα οποία διακηρύσσουν πεπλανημένην την αντίληψιν ταύτην του Αρχιεπισκόπου.

«Εκ των μέχρι τουδε άντικειμενικών δεδομένων έχει διαπιστωθή, ότι δεν υπάρχει άπληξ διαφορά τακτικής, αλλά πολιτικής. Διότι το μόν κόμμα των Φιλελευθέρων υποστηρίζει την αυτοδιάθεσιν εντός τακτικής και ελλόγου προθεσμίας, ή δε Κυβέρνησις δια τού κ. Αδέρφω ενόπιον του ΟΗΕ έγκάταλειψε την αυτοδιάθεσιν και απέδεχθη τού σχεδίου της αυτοκυβερνήσεως τού κ. Μένων.

τακτικής, αλλά, δυστυχώς θέλωσε τὰ εξής: «Εξήγησα εις τόν 'Αρχιεπίσκοπον κ. Μακάριον, ότι αι διαφοράι του Προεδρευτικού Κόμματος και της κυβερνήσεως επί του Κυπριακού δεν άφορούν εις θέματα τακτικής άπλως. Οι Προεδρευτικοί ύπηρεζαν και είναι σταθεροί επί της εθνικής γραμμής της επιδιώξεως της αυτοδιαθέσεως εις τακτικήν και ελλογον προθεσμίαν, επί της οποίας και μόνον ύπηρεσε σύμφωνος ή 'Αντιπολιτευσις. Κατοχύρωσις δε της αυτοδιαθέσεως άνευ καθορισμού προθεσμίας αποτελεί φανάκη, διότι ούδεν άπολύτως σημαίνει.

«Ποι έγκεινται αι διαφωνίαι των Προεδρευτικών με την Κυβέρνησιν, άνεπτυχθη ήδη έπαρκώς από της πρώτης έμφανίσεως της Κυβερνήσεως Καραμανλή εις την Βουλήν κατά τόν 'Οκτώβριον του 1955 και συνεχώς έκτοτε μέχρι της τελευταίας συζητήσεως των 'Ηνωμένων Έθνών και των δυν αμυλωνται δια τού ΝΑΤΟ. Τό αυτό δε προκύπτει εξ όλων των γνωστών στοιχείων, τα όποια θα εύρη πλέον τόν καιρόν ο 'Αρχιεπίσκοπος Μακάριος να μελετήσχη.

Εις τού Δημοτικόν Συμβούλιον έδιγη και χθές πάλιν τού ζήτημα της έκλογής άντιπροσώπου εις τόν «Γλαυκόν»

Η ΔΗΜΟΠΡΑΞΙΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΙΝ ΟΔΩΝ

Χθές την έσπεραν επανελθή η διακοπείσα την παρελθούσαν Παρασκευήν συνεδρίασις τού δημοτικού συμβουλίου. Πρό της ήμερησίας διατάξεως ο κ. Γ. Καπουράλος έκφράζει την πικρίαν του διότι κατά την διακοπήν της συνεδρίασεως ότε συνεζήτηθη και ή διαπάνη δια την άμμοχαλιόστρωσιν οδών, ο κ. Δήμαρχος τού έπτε γιατί έψηφισεν εναντίον της δημοπρασίας της άμμοχαλιόστρωσεως. «Η πρότασις εν συνεχεία πδών ήπιλος τού δικαίωμα τουτο ο κ. Δήμαρχος να παρατηρή τού συμβουλίου πού έχουν μίαν γνώμη.

του Δήμαρχου. Τέλος άνεφρεν ότι ή κρίσις του, όπως και τών λοιπών μελών της μειοψηφίας ύπηρεσεν άντιμετωπική και ότι οι συμπόλιται πού τούς ψήφισαν τού έκάκιαν διότι δεν λαμβάνουν θέαν άντιθετον με την τού κ. Δήμαρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ. Ο κ. συνάδελφος πρέπει να θεωρήση τού ζήτημα λήσαν. Ο κ. ΠΙΣΚΟΠΑΚΗΣ ζητεί την κατασκευήν συμπληρωματικών εδρών δια την πλατεία Γεωργίου Α'. Ο κ. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ έρωτά διατί δεν μετέβησαν 'Αθήνας δια τού ζήτημα τού νέου δημοτικού σχολείου Βλατερού οί εκλεγέντες πρὸς τούτο δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Μπογδανόπουλος και Τριανταφόλλου.

«Η έγκυρις αμερικανική έφημερίς αναγράφουσα τίν ώς άνω πληροφορίαν προσθέτει ότι ή μετάβασις τού 'Αγγλου πρωθυπουργού κ. Μάκ Μίλλαν εις Μπόν πρέπει να χαρακτηρησθή μάλλον ως προσπάθεια τών 'Αγγλων όπως καθυστερήσασον τόν Γερμανόν καγκελάριον επί των σκοπιών τού νέου βρετανικού στρατιωτικού προγράμματος, τού όποιον ύπηρεσεν ο στόχος των σφαιρών έπιθέσεων των πλείστον ύπουργών των 'Εξωτερικών τού ΝΑΤΟ.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ΑΝΤΙΦΑΡΜΑΚΟΝ

Ευρέθη τού αντιφάρμακον δια την μονόπλευρον λειτουργίαν της 'Επιτροπής Εξουσιοδοτήσεως, εάν ήθελεν έπιμελήν ή Κυβέρνησις: «Όλα τὰ νομοσχέδια πού θα έψηφίζοντο από αυτήν θα έπανεφέροντο άνω γινικώς και άνεξαρτήτως τού κ. Βουλήν εις τήν Βουλήν, βάσει τού άρθρου 35 τού Συντάγματος. Τι θα έκέρδιεν ή Κυβέρνησις τότε 'Απολύτως τίποτε. Έκτός εάν έχη ύπ' όψει της να συνέλθη μόνον εις μίαν συνεδρίασιν ή Βουλή, πρὸς ψήφισιν νέου εκλογικού νόμου, πρὸς σύνταμον χρήσιν του. Διότι και τούτο συζητείται μεταξύ των πολιτικών κύκλων. 'Εάν όμως πρόκειται να συνέλθη ή Βουλή τόν 'Οκτώβριον, θα είναι ζημία και δια τού έθνους και δια τόν κοινοβουλευτικόν να καταστρή εις την συζήτησιν της θερμής ύπερπαραγωγής τών νομοσχεδίων. Χρέος της κυβερνήσεως και ύμφορον της είναι να άποκαταστή την ήμολογία, δια να μη άναγκασθή ή αντιπολιτευσις να άσκήση όσα δικαιώματα της παρέχει τού Σύνταγμα.

ΛΑΒΕΙΝ, Ο ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

«ΛΑΒΕΙΝ», ότι έτι περαιτέρω θ' άναντιχθούν κατά τὰ έπομένα έτη, τὰ όποια θα είναι άποφορητικά δια τού μέλλοντος. Διότι, εις ήν περιλάσιον παραταθή ή αυτοτέλειά του, θα έχουν μεγάλην σημασίαν και ή οικονομική συμβολή της Τραπεζής και ή προσωπική συμβολή των εκπαιδευτικών, δια την πρὸς τήν έταιρίαν, έπομένως και της πόλεως.

ΝΑ ΕΛΕΓΧΩΝΤΑΙ ΑΙ ΑΓΟΡΑΠΩΛΗΣΙΑΙ ΟΠΛΩΝ ΖΗΤΟΥΝ ΑΙ ΗΝ ΠΟΛΙΤΕΙΑΙ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Εις την ύποπιτροπήν άπορρισε τού Ο. Η.Ε. ο 'Αμερικανός άντιπρόσωπος κ. Στάσεν έπρότεινε όπως συμφωνή ή έπιβολή έλέγχου επί της ελασγωγής και έξαγωγής όπλων εις όλας τὰς χώρας.

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΘΑ ΔΕΧΘΗ ΑΥΡΙΟΝ ΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

Θά εισηγηθούν την άμεσον προσηυγήν εις γενικάς έκλογάς

ΣΥΝΕΡΧΕΤΑΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Οι άρχηγοί τού κόμματος των Φιλελευθέρων κ. κ. Βενιζέλος και Παπανδρέου εδωσαν ύπό τού Αδελφείου έτι ο Βασιλεύς θε δεχθή αυτούς ύφρον την 11ην πρωϊνήν εις τὰ άνάκτορα 'Αθηνών.

κατά τὰς ύπαρχούσας πληροφόριαις θ' άναντιύξουν εις τόν 'Ανώτατον 'Αρχοντα όσα άνανφέρονται εις την δημοσιευθείσαν διακήρυξιν πρὸς τόν λαόν και θα ύπογραμμίσουν ότι μόνος τρόπος δια την επάνοδον της χώρας εις την εμαλότητα είναι ή άμεσος επανάληψις των εργασιών της Βουλής, ή ψήφισις παγίου εκλογικού νόμου κλπ.

ΑΘΗΝΑΙ. Τό άπόγευμα χθές συνήλθον εις μακράν σύσκεψιν υπό την προεδρίαν τού άρχηγού κ. Παπαπολίτη ή κοινοβουλευτική ήμάς και ή δικαιοδοτική επιτροπή της Ε.Π. Ε.Κ. και συνεζήτησαν επί τού θέματος της συμμετοχής ή μη τού κόμματος εις τὰς εργασίας της επιτροπής εξουσιοδοτήσεως, κατόπιν τού πρώτου τεριματιού των εργασιών της όλομελείας της Βουλής.

ΕΞ ΑΙΤΙΑΣ ΤΩΝ ΑΓΓΛΩΝ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΚΟΛΠΟΥΣ ΤΟΥ ΝΑΤΟ ΕΞΕΔΗΛΩΘΗ ΟΣΥΤΑΤΗ ΚΡΙΣΙΣ

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΝ ΑΡΘΡΟΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Πληροφορίαί των «Τάιμς της Ν. Υόρκης» αναφέρουν ότι ή εξαγγελθείσα περικοπή των βρετανικών στρατιωτικών δυνάμεων ποσάλλεσεν εις την ένότητα των Κρατών-μέλων τού ΝΑΤΟ την μεγαλυτέραν κρίσιν από όσας άσημειώθησαν κατά τὰς διασκέψεις των ύπουργών των 'Εξωτερικών.

ΝΑΤΟ ήρχισεν ένας σκληρός άγών». Κατά τηλεγραφικάς πληροφορίας της ίδιας έφημερίδος εκ Μπόν ουτε ο άρχηγός τού ΝΑΤΟ στρατηγός Άλβρις Νόρστατ έπιδοκιμάζει τού νέου στρατιωτικόν πρόγραμμα της Βρετανίας.

Κατά τὰς άπόψεις τού κ. Νόρστατ τού στρατηγέου της 'Ατλαντικής Συμμαχίας πρέπει να διαθεθή τριακόσια έτοιμοπολέμους στρατιωτικούς τύπου πρὸς άντιμετώπισιν ενδεχομένης αμυνοδικαστικής έπιθέσεως κατά Ξηράν.

Τό κόμμα των Φιλελευθέρων και τού Δημοκρατικόν κόμμα άπεφάσισαν ήδη, ως γνωστόν, όπως μη μετάσχουν των εργασιών της Βουλής.

Η όλομέλεια της Γ.Σ.Ε.Ε. άπεφάσισε να προετοιμάση άπεργιακούς άγώνας

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά την χθεσινήν συνεδρίασιν της όλομελείας της διοικήσεως της Γ.Σ.Ε.Ε., άπεφάσισθη ή άναλήψις άποφασιστικών άγώνων και άπεργιακών εκδηλώσεων. Κατόπιν τούτου, έγένετο πρό τού ένταθα γινικου έπιθεωρησού και ούτω έματωθή ή εις 'Αθήνας μετάβασις.

Σοσιαλισται οί ύπάλληλοι τών 'Ανακτόρων τού Χουσεΐν!

ΔΑΜΑΣΚΟΣ. Έξ έγκύρου πηγής έγνώσθη ότι ο βασιλεύς Χουσεΐν της 'Ιορδανίας άνακαλώσας έτι όλοι οί ύπάλληλοι των άνακτόρων πλην 4 άνήκουν εις τού σοσιαλιστικόν κόμμα της 'Αραβικής 'Αναστάσεως, μεταξύ των όποιων ο άρχηγός τού βασιλικού γραφείου κ. Ταλουκί, διέταξε την μετάθεσιν των ύπαλλήλων τούτων εις άλλας θέσεις.

ΜΙΑ ΖΩΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΝ ΑΝΑΣΤΑΤΞΕΙ

Η 'ΠΥΡΙΤΙΔΑ ΠΟΘΗΚΗ, ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Τό όνειρον της ιδρύσεως Ωμαμεθανικής αυτοκρατορίας ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΑ ΤΩΝ 'ΤΑΙΜΕ,, ΤΗΣ ΝΕΑΣΥΟΡΚΗΣ

ΕΙΣ ΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟΝ ΣΟΒΙΕΤ Ο ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΠΑΡΙΣΙ. Τό γαλλικόν Πράκτοριον μεταδίδει εκ Μόσχας, ότι ή 7η σύνοδος τού 'Ανωτάτου Σοβιέτ της Σοβιετικής 'Ενώσεως ήρχισεν υθές την πρωϊνάν περί ώρας 10ην εις τού Κρεμλίον.

ΤΑ ΟΠΛΑ

ΕΙΠεν ο γενικός γραμματεύς τού ΝΑΤΟ κ. Σπάκ εις την Βόννην: «Εάν ήθελον επιτραπή μόνον τὰ κλασσικά όπλα, διατί δε έπρεπε να θεωρησώμεν ως τοιαύτα τὰ όπλα τα τρομοποιήματα κατά τόν δεύτερον παγκόσιμον πόλεμον και να μη επανέλθωμεν εις την έποχήν κατά την όποιαν οι στρατεύται έφωδισον με πονοθήκας».

ΟΡΡΟΙ ΛΑΘΕΙΛΑΣ

Ο άρμόδιος άνακριτής διένευσεν πού πρόκειται να πωθή εις τού βράδι σην 3η έκδοσις τού προέβρου «ορροί τρομοποιήματα κατά τόν δεύτερον παγκόσιμον πόλεμον και να μη επανέλθωμεν εις την έποχήν κατά την όποιαν οι στρατεύται έφωδισον με πονοθήκας».

ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ ΕΡΕΥΝΑ ΤΩΝ 'ΤΑΙΜΕ,, ΤΗΣ ΝΕΑΣΥΟΡΚΗΣ

Τό κυριώτερον όργανον τού 'Αραβικού έθνικισμού πρὸς μίαν έννοιαν τού άραβικού κόμου όπως είναι ή γλώσσα και ο κοινός πολιτισμός.



Τά διυλιστήρια πετρελαίων εις Λίβουον την σημασίαν της Μέσης 'Ανατολής δια την Δύση είναι ο 'Αραβικός Σύνδεσμος ο όποιος έχει έννεα μέλη.